

美国着手组建太空军

特朗普命令国防部起草组建太空军法案

美国总统唐纳德·特朗普2月19日签署《第四号太空政策指令》，责成国防部起草组建“太空军”法案，“为组建太空军奠定框架”。

分析人士认为，建立太空军性价比过低，同时可能引发太空军备竞赛，无助于保障美国安全。

组建第六军种 暂属空军

特朗普当天在白宫椭圆办公室签署指令。他说，太空是“未来”和“下一步”，“我们不得不做好准备”。

这份指令说明，五角大楼将组建第六军种，即太空军，起初将隶属空军管辖，最终目标是成为美国武装力量一个

独立分支。

美国现有五大军种，分别是陆军、空军、海军、海军陆战队和海岸警卫队。其中，空军是最年轻军种，1947年组建。太空军的主要任务是组织、装备、训练太空作战部队，向太空、从太空、在太空中投送军事力量，保障美国进入太空和在太空内的行动自由，并增强美军联合作战能力。

从空军提拔副部长分管

根据白宫正在审核的一份立法草案，太空军司令隶属空军，同时是美军参谋长联席会议成员。这一顾问机构由五角大楼高级将领组成，围绕军事议题

向总统、国防部长、国土安全委员会等提供建议。

另外，特朗普将从五角大楼下辖的空军部提名一名文职副部长分管太空军，这一人选需要经过参议院表决确认。

这份指令要求五角大楼起草太空军法案，交由国会表决。五角大楼发言人查理·萨默斯说，五角大楼将在今后数周向白宫提交草案。

联邦政府先前打算2020年完成组建“太空军”。只是，国会去年11月中期选举，民主党在新一届众议院占据多数席位，特朗普所属共和党保住参议院控制权。路透社预期，太空军法案能否获得国会通过，将是一场鏖战。 据新华社

域外传真

俄罗斯

鼓励民众 多生孩子

当地时间2月20日，普京在发表国情咨文时表示，俄罗斯在人口问题上进入一个艰难时期，出生率正在下降。他表示，俄罗斯应在2023年至2024年实现人口自然增长。他认为，需要减轻多子女家庭的税收负担。他说：“应降低家庭税负。原则应该非常简单——孩子越多，税负越轻。”

他还建议对多子女家庭提高不动产税的减税幅度，并免除6公顷土地的土地税。

他还指出，到2021年俄全国所有中小学都应接入高速互联网。

据中新网

澳大利亚

表情车牌 下月发放



昆士兰州车主3月1日起可以在车牌上印制表情符号。

澳大利亚东北部昆士兰州2月20日宣布，下月开始向车主发放带有表情符号的车牌，这一举措全球首创。

昆士兰州定制车牌公司20日说，昆士兰州车主3月1日起可以在车牌上印制表情符号。只是，注册的车牌号不包括表情符号。

表情符号通常指手机等电子装置中的图标或图片，用于表达想法、情绪，包括表情丰富的脸孔和蔬菜。

这家昆士兰州交通部门的承包商披露，现阶段可以出现在车牌上的表情符号包括5种脸孔，分别为带有心形眼睛、戴着太阳镜、大笑、眨眼和微笑的面孔。每块带有表情符号的车牌售价475澳元（约合2300元人民币）。 据新华社

日本

有家店铺 专拔白发

日本首都东京街头一家店铺的招牌吸引不少人多看两眼。“白发拔除本铺”，专门拔白发的店吗？对，没有错。

这家店靠近赤羽站，去年9月开张，自称日本第一家专门拔白发的店铺。日本“天空新闻24小时”网站2月19日报道，这家店按服务时间收费，最初30分钟收费3980日元（约合243元人民币），60分钟内收费7480日元（456元人民币），随后每延长10分钟加收1000日元（61元人民币）。第一次光顾的顾客可以支付优惠价，最初30分钟2980日元（182元人民币）。

白发拔除本铺网站介绍，店员拔白发没有什么先进工具，而是用镊子一根一根拔，速度因头发长度和是否使用造型产品而不同，平均每10分钟拔30至70根白发。 据新华社

地位重要

具备作战功能 在太空“迅速”攻防

太空战场今后在战争中地位重要，太空军将建设和运用美国一系列天基军事能力。

特朗普19日签署的政策指令说明，太空军具备“作战和作战支援功能”，以使美国有能力在太空投入

“迅速、持续”的攻防行动。另外，按照空军方面的说法，太空军将确保美国“不受限制”地进入太空并在太空“自由”执行任务，同时为联军或盟军提供“至关重要的能力”。

组建太空军 3大目标

- 1.在竞争日益增强的领域强化美国参与竞争、遏制和取胜的能力；
- 2.组织、训练并装备具备下一代作战能力的太空战斗人员；
- 3.在精简机构的基础上使作战能力最大化。

图为美国空军的太空无人机X-37B。

备受争议

组建必要性受质疑 被批组建性价比过低

特朗普2018年6月指示五角大楼创建太空军，而时任国防部长詹姆斯·马蒂斯先前公开质疑新建这一军种的必要性。美联社解读，马蒂斯与特朗普分歧颇多，前者对组建太空军缺乏热情，成为他去年年底辞职的原因之一。

和平利用太空、反对太空武器化

是国际社会共识。美国忧思科学家联盟高级科学家劳拉·格雷戈认为，如果要保护卫星等航天器，有多种途径，不能片面或单独借助军事手段谋求太空安全。在她看来，美国“需要与其他航天国家协调、合作”，意味诉诸外交途径。

另外，一些分析师认为组建太空

军性价比过低。

路透社以五角大楼一名不愿公开姓名的官员为消息源报道，太空军初创阶段需要耗资7200万美元。去年，时任国防部副部长、现任代理防长帕特里克·沙纳汉说，组建太空军的初步预算不足50亿美元。而空军方面的估算高得多，达130亿美元。

相关链接

什么是“太空军”？

组建太空军标志着美国武装力量进入新一轮升级。那么，太空军是一个什么样的军种，在未来作战体系中将发挥何种作用？

太空军是“三高”军种：①作战空间高；②技术含量高；③能力高。

专家表示，“太空军”指的是部署在人造卫星之上的军事力量，是太空上的进攻与防卫系统，例如天基的导弹发射与兵力运送。相比起基于陆地、空军的火力和兵力投送，天基的进攻系统可以无障碍直接跨过敌国国境线，在敌国的头顶上进行直线打击。

美国为什么会如此青睐“太空军”

美国在太空领域的野心一向不小。早在2017年6月，美国就重建了国家太空委员会，随后在12月，美国白宫在国

家安全战略中又提到，将强化美国的竞争优势，增强美国在太空的竞争力。

2018年3月，美国国家太空战略“预告”将在美国军队中增加一支“太空部队”。

5月，美国总统特朗普再次重申，打算增加一个新的军事部门，也就是美军第六大军种“太空军”。

6月，特朗普下令美国国防部启动组建太空军的程序。

那么，为什么美国会如此青睐“太空军”？专家表示：美国欲继续主导外太空优势。

美国正加速太空军事化步伐

自从人类开始探索太空以来，美国就已经开始备战太空战，将战场延伸至太空。近年来，美国太空军事化步伐也一直

在加速前进。 据新华社

延伸阅读

俄空天军将装备新型太空监测系统

俄罗斯空天军下属的航天兵副司令伊戈尔·莫罗佐夫2月20日说，俄军将装备新型太空监测系统。俄空天军是2011年年底在整合俄空军和航天兵的基础上组建的，职责包括防空和反导预警系统管理、宇宙空间监测、航天器发射及控制等，以确保俄免受来自天空和太空的打击。

有分析认为，建立太空军，是特朗普政府争夺太空霸权的重要举措，但此举势必加剧太空军事化，令国际社会担忧太空竞赛回归。

据新华社